

СОСТАВЫ КОМАНД

«Автомобилист»

Анатолий Мигуль (1958) 5
Виктор Кармак (1959) 1

Александр Веревкин (1955) 8
Юрий Бланарь (1956) 8
Иван Мандриченко (1965) 4
Игорь Спельников (1965) 2
Юрий Миличенко (1963) 1
Владимир Чумаченко (1967) 2

Дмитрий Кихаев (1953) 4
Вячеслав Максим (1962) 2
Владимир Монзалевский (1966) 1
Александр Науменко (1969) 1
Сергей Строенко (1967) 2

Александр Голоколосов (1955) 4
Николай Мандриченко (1958) 6
Сергей Александров (1965) 3
Вячеслав Карапашов (1960) 1
Борис Бабин (1962) 6
Василий Мокан (1966) 1

Старший тренер —
стр. МССР Владимир Иванович
Госперский

Начальник команды —
Леонид Исакович Жилов

Тренер
Евгений Яковлевич Шинкаренко (1942)

«СПАРТАК»

Вратари

Вадим Дегтярь /1956/
Роман Шаляпин /1966/

Зади́вники

Сергей Лобов /1957/
Юрий Сеничкин /1957/
Владимир Филиппович /1958/
Михаил Степанов /1960/
Виктор Борисов /1965/
Лев Матушкин /1968/

Полузади́вники

mc Вячеслав Шардыкин /1954/
Валерий Сысоев /1958/
Валерий Никифоров /1960/
Andrey Bokov /1960/
Pavel Tatarinov /1967/
Sergey Bulgakov /1967/

Нападающие

Sergey Nechaev /1960/
Alexander Litvinov /1960/
Pavel Demian /1960/
Igor Yudin /1966/
Mikhail Pastukhov /1953/
Sergey Pannin /1967/
Alexander Kusik /1969/

Старший тренер —
Геннадий Михайлович Матвеев /1938/

Начальник команды —
Борис Константинович Андрианов /1948/

Тренер —
Юрий Владимирович Быстрицкий /1944/

Городской стадион

**3
СЕНТЯБРЯ
1985 г.**

48-й чемпионат СССР



Вторая лига, пятая зона

ФУТБОЛ

“АВТОМОБИЛИСТ” — “СПАРТАК”
(ТИРАСПОЛЬ) (ТАМБОВ)

НАЧАЛО МАТЧА В 19.00 час.

**1:0
(1:0)**

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ

«Балтика» — «Спартак» Ор, «Химик» — Авангард,
«Заря» — «Металлург», «Гомсельемаш» — «Атлантас»,
«Динамо» Б — «Звейниекс», «Динамо» Л — «Витязь»,
«Спорт» — «Днепр».

НАШ АНОНС

Очередной матч на нашем стадионе — 11 сентября.
«Автомобилист» принимает команду «Заря» Бельцы

Начало матча в 19. 00.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

УГОЛОК СТАТИСТИКА

Матч судят _____

Матч закончился со счетом _____

в пользу _____

Голы в I тайме забили _____

Голы во II тайме забили _____

НАШИ ГОСТИ

ГОРОД ТАМБОВ основан в апреле 1636 года на месте впадения реки Студенец в Цну как опорная крепость для защиты юга московских земель от набегов татар. С давних пор Тамбов — центр российских хлеборобов. Сейчас это большой промышленный город с населением около 300 тысяч жителей, административный и культурный центр, образованной в 1937 году Тамбовской области.

Тамбовчане не новички в футболе, здесь этот вид спорта давно любим и почитаем. Дебют местных футболистов в первенстве СССР среди сборных команд городов состоялся еще в 1924 году. Сборная Тамбова выступила неудачно, проиграв москвичам со счетом — 0:7. Наибольшего расцвета тамбовский футбол достиг в конце 30-х годов, когда они обыграли команды Воронежа, Саратова, Ярославля. В 1929 году тамбовчане выиграли в Воронеже у сборной города со счетом — 5:0. Местная газета «Коммуна» писала тогда: «Мяч тамбовчане передают точно, без излишней торопливости; сыгранность команды отличная, полузащита и, особенно, ее центр — лучшая часть команды города Тамбова».

До 1958 года представительство команд РСФСР в чемпионате страны в классе «Б» было ограничено настолько, что в некоторые годы, как например, в 1950—1953 гг., оно составляло всего 3-4 команды. Не имея возможностей выступать в классе «Б», команды России в те годы не были оторваны от больших футбольных событий. Первенство РСФСР, постоянными участниками которого были команды Тамбова, не только определяло чемпиона республики, но и давало право сильнейшим на переход во второй эшелон нашего футбола — класс «Б».

КОММЕНТАРИИ

СО ДНЯ ОСНОВАНИЯ и по сегодняшний день «Спартак» провел в чемпионатах СССР (класс «Б» — вторая лига) 898 матчей. Из них выиграл 253 и вничью 230 завершил вничью и 414 проиграл. В ворота соперников забито 890 мячей, в свои пропущено — 1243 гола. Самые крупные победы наших гостей: 6:0 («Металлург» Красный Сулин в 1968 году), 6:1 («Спартак» Саранск в 1962 году), 5:0 («Динамо» Ставрополь в 1978 году). Самые крупные поражения: от «Днепра» Могилев — 1:7 в первом круге 1985 г., «Дружбы» Майкоп — 0:8 в 1974 г., «Текстильщика» Иваново — 2:7 в 1963 г., «Спартака» Смоленск — 1:6 в 1962 году.

В минувшем сезоне мячи в команде «Спартак» Тамбов забили — С. Окунев (12), С. Нечаев (8), В. Ковылин (5), В. Никифоров, (4) Ю. Харитонов и С. Ханин забили по одному мячу.

ХРОНИКА

ТАМБОВСКИЕ футболисты участвуют во всех всесоюзных чемпионатах с 1960 года. Однако команды, представлявшие город Тамбов, особенных успехов пока не добивались — их место, как правило, в нижней половине турнирной таблицы. Лишь трижды команда «Ревтруд» входила в первую десятку команд зоны: в 1961 и 1968 годах — 9-е место и в 1969 — 7-е. Трудно указать причины неудачных выступлений команд в играх чемпионата, если не брать во внимание победу в Кубке СССР для команд производственных коллективов. Именно тамбовцы в 1965 году добились такого успеха, когда команда областного центра «Салют» провела весь турнир за почетный приз без поражений.

* * *

СТАТИСТИКА

ВСТРЕЧ

ВПЕРВЫЕ тамбовские и тираспольские футболисты встретились в рамках чемпионата СССР в 1973 году. Тогда «Спартак» и «Звезда» выступали в четвертой зоне второй лиги. В первой игре спартаковцы Тамбова были сильнее и выиграли матч с минимальным счетом — 1:0, вторая встреча в Тирасполе принесланичейший результат — 1:1. По тогдашнему положению если команды завершили матч вничью, они должны были пробивать после игры серию 11-ти метровых штрафных ударов. Со счетом 6:5 по пенальти выиграли спартаковцы. С тех пор сегодняшние соперники в рамках чемпионата не встречались вплоть до этого года. В первом круге в Тамбове встреча завершилась нулевой ничьей.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В МИNUVШEM сезоне спартаковцы Тамбова выступали в первой зоне. Чемпионат они закончили на 12 месте среди 17 команд. Следует отметить, что наши гости в прошлом году победили лидера зоны — «Зоркий» Красногорск 2:1, второго призера калужской «Зарю» — 2:1, команду «Волга» Горький, занявшую 7 место, — 2:0. Если говорить в целом о выступлении «Спартака», то они провели 32 игры, одержали 12 побед, 5 встреч завершили вничью и 15 проиграли. Разность забитых и пропущенных мячей — 31 — 46 = -15.

Несмотря на низкие результаты, «Спартак» — команда самобытная, атакующая, располагающая хорошими игроками. Многие из них на протяжении ряда лет играли в различных командах первой и высшей лиги. Это

такие игроки, как С. Кузнецов /СКА Ростов/, В. Сысоев, Б. Филиппенко, В. Бабурин и другие. В минувшем году по различным причинам «Спартак» покинули ряд игроков: вратари Н. Стукалин и В. Соломон, а также О. Кожохин, отчислены из команды — Г. Свитавский и А. Михайлов.

Среди новичков можно, кроме вратаря В. Дегтяря, отметить — защитников Л. Машуткова, воспитанника ДЮСШ областного центра, М. Степанова, выпускника московской ФШМ С. Лобова, выступавшего ранее за «Звезду» Джизак. Претерпела изменения и полузащита: С. Булгаков и Ю. Сеничкин — москвичи, последний выступал в калининской «Волге», В. Сысоев — вернулся в команду, где ранее играл за «Стрелу» Воронеж.

МЯЧИ... ИГРОКИ

Первый круг тамбовский «Спартак» закончил на 12 месте. Команда забила 12 мячей /13 показатель в зоне/, в свои ворота пропустили 23. В 15 матчах одержано 4 победы 5 встреч завершились вничью и 6 проиграно. Если говорить об играх «Спартака», то самой заметной фигурой на поле бесспорно, является мастер спорта Вячеслав Шардыкин. Начинал он свою футбольную карьеру в липецком «Металлурге», затем выступал за «Искру» Смоленск, «Факел» Воронеж. В 1980 г. Шардыкин провел подготовительный период в минском «Динамо», а в 1982 г. сыграл 11 матчей в составе «Днепра» Днепропетровск.

Заслуживает внимания и вратарь «Спартака» Вадим Дегтярь. Ранее он выступал в ленинградских командах — «Зенит» и «Динамо» играл за «Дружбу» Йошкар-Ола. В линии атаки успешно действуют И. Юдин, П. Литвинов, П. Демян и С. Нечаев.

КУБОК РСФСР

В КУБКЕ России этого года наши гости — «Спартак» Тамбов — провели три встречи. Первый матч проходил в Курске, спартаковцы выиграли его со счетом 1:0 /В. Филиппович/, а второй — против орловского «Спартака» — уже в качестве хозяев спартаковцы победили своих одноклубников из Орла — 4:1. В этом матче по два мяча забили В. Шардыкин и С. Нечаев. Третья игра в Кирове с местным «Динамо» оказалась последней для «Спартака» — они уступили — 2:3, и вышли из дальнейшего розыгрыша.